

农行南岳支行立足区域实情,创新产品,服务地方经济

“农家乐贷”上线 助力乡村振兴

■文/图 本报记者 张建新 通讯员 关细林

小寒已过,陈春华哥儿三个仍然

闲不住,在他们的农场里劳作。年前农

行南岳支行发放到位的30万元“农

家乐贷”,给农场新一年的良好开局播下

希望的种子。

“我们就是从地里‘刨食’的,农行

帮助我们,能多刨点出来,我们内心

的干劲是火热的。”穿着一身迷彩服的陈

春华从皮卡车上下来,笑声爽朗地说。

6年前,他和战友谭明、文金退伍

后,

瞄准南岳荆田村这片山野林地,自

筹资金成立了一家农业开发有限公

司,因袭南泥湾的开垦精神取名“荆田

湾”。开荒、整地,三个人甩开膀子干,

种下两万多棵油茶树,拓展林下养殖,

办起农家乐,着力打造观光、休闲、体

验式生态农业。经过几年的发展,公司

年利润已破百万。2019年农场遭遇一

场变故,资金缺口打开了,兄弟几个想

着找农业银行贷款应急。

彼时,双方条件尚未成熟。一方而

面,“荆田湾”流转的土地虽种植油茶

林但没有林权,另一方面农业银行也

没有对应的产品能予以支持。现实给

长期工作在农行南岳支行的副行长杨

剑一记提醒:南岳是我市旅游胜地,辖

内农家乐多,何不研发一种产品精准

对接这些目标客户需求?

说干就干。杨剑率队与南岳区工

商联取得联系,调研了解到南岳有

600多家农家乐,且70%有贷款扩大

经营的需求。双方很快签订了《金融服务农家乐产业合作协议》,全面支持南

岳景区范围内具有特色的农家乐产

业,包括乡村旅游、休闲农庄、旅游餐

饮酒店、旅游工艺品加工销售、祈福香

烛及茶叶、土特产的销售等。由南岳区

工商联推荐贷款客户,农行南岳支行

发放惠农e贷—农家乐(俗称“农家乐贷”),贷款主要可用于农户经营农家乐产业日常周转的流动资金需求;改建、扩建、维修农家乐休闲旅游经营设施等。

“包括农房、院落、摊位、门店

等经营设施投入都可以成为贷款用

途,单户贷款额度目前不超过30万

元,我们测算也基本能满足客户需

求。”农行南岳支行客户部副主任旷

晓玲介绍,此贷款主要采用信用方

式,对真正从事农家乐的经营个体十

分有益。

产品设计方案出来后,从省农行

直通农总行获批。2019年11月,南岳

支行获悉产品可落地后迅速通知区工

商联召集经营户培训,熟悉贷款流程,

“荆田湾”快速行动,首家获得此类贷

款30万元。

“有了这笔钱,我们可以把产业

延伸一下,做一个榨油坊,解决油茶果

榨油的烦恼,还可以帮助周边农户榨

油,往后还能让客户参与体验。”谭明

说,农行南岳支行能因地制宜创新出适

合当地实际的产品,服务态度也好,值

得客户信赖。



农行工作人员走访“荆田湾”

延伸一下,做一个榨油坊,解决油茶果榨油的烦恼,还可以帮助周边农户榨油,往后还能让客户参与体验。”谭明说,农行南岳支行能因地制宜创新出适合当地实际的产品,服务态度也好,值得客户信赖。

农行南岳支行负责人单瑜补充介绍,目前该行已接收20名经营户提出“农家乐贷”贷款需求,线下放款30万元顶格,今后有望实行线上贷款。此类贷款品种可推进乡村产业发展,稳步助力乡村振兴。

金融纠纷多元化解有了“衡阳样本”

■本报记者 张建新 通讯员 施蓓

“因金融业务产生的纠纷,可以向金融纠纷调解组织申请调解,这相当

于给金融消费者多了层保障。”回首

2019年金融工作亮点,人民银行衡阳

市中心支行办公室主任赵智勇首先想

到的是金融消费维权所取得的成绩。

2019年4月12日,衡阳市金融消

费纠纷人民调解委员会举行挂牌仪

式,标志着湖南省首个金融消费纠纷

第三方调解组织开始正式运作,标志

着我市金融消费权益保护工作迈向新

台阶。这个负责金融消费领域纠纷调

查和处理的专业人民调解委员会,受

司法行政机关指导,负责本行政区域

有关金融消费纠纷调处。

2015年,国务院办公厅发布

《关于加强金融消费者权益保护工作的

指导意见》,明确要求要建立金融消

费纠纷第三方调解、仲裁机制,形

成包括自行和解、外部调解、仲裁和

诉讼在内的金融消费纠纷多元化解决

机制,及时有效解决金融消费争议。

2018年,人总行对各分支机构提出

“因地制宜建设公正高效便捷的金融

消费纠纷多元化解决机制,推进在线

金融纠纷调解和中立评估应用”的工

作要求,人民银行衡阳市中心支行响

应号召,开始进行金融消费纠纷多元

化解决机制试点,2018年9月与衡

阳市司法局联合下发了《关于建立衡

阳市金融消费纠纷人民调解工作机制的通知》,正式筹建衡阳市金融消费纠纷人民调解委员会。

2019年3月,衡阳市金融消费纠纷人民调解委员会通过市司法局现场检验验收,符合人民调解委员会的“八有”(即有领导、有机构、有人员、有场地、有经费、有制度、有考核、有奖惩)和“六统一”(即统一人民调解委员会标牌、印章、标识、程序、制度和文书)的标准。

据介绍,金融消费纠纷人民调解委员会受理纠纷后,由调解员主持调解达成协议,此协议具民事合同性质,盖章后,当事人可向有管辖权的人民法院申

请确认其效力。

“运行以来,调解委员会把金融消费的矛盾化解在一一线,消除在萌芽状态,基本形成‘衡阳样本’。”赵智勇说,与此同时,市人行持续加大金融知识普及力度,通过示范案例引导提高市民群众防范金融风险的能力,引导金融消费者树立正确的金融消费观。

下一步,市人行将进一步加强与司法部门的沟通和联系,在人民调解工作中争取更多支持,努力实现调解渠道多元化,调解过程专业化,调解执行高效化,调解成果社会化,维护公平有序的金融发展环境,促进社会和谐和普惠金融发展。